
 

 

 

 

 

 

 

Priopćenje o uspješnoj realizaciji projekta 

 „Thematic Network Work based learning (WBL)“ 

 

Tematska mreža Work Based Learning and Apprenticeships (NetWBL), za koju je financijska 

potpora (u iznosu od 648.866,48 EUR) ostvarena putem natječaja Europske komisije pod 

nadležnošću Glavne uprave za obrazovanje i kulturu (DG EAC), uključivala je 29 europskih 

nacionalnih agencija, među kojima i hrvatsku, a mrežom je koordinirala njemačka nacionalna 

agencija BIBB - Bundesinstitut für Berufsbildung. Mreža je s radom započela 2013. godine te je 

rad iste, s obzirom na trogodišnje trajanje, završio u kolovozu 2016. godine.    

 

Koncept iskustvenog učenja (eng. Work Based Learning, u daljnjem tekstu WBL) podrazumijeva 

učenje temeljeno na radu, u tvrtkama ili u simuliranim uvjetima u obrazovnim ustanovama. 

Države u kojim je sustav strukovnog obrazovanja i osposobljavanja razvijen i atraktivan te koji 

naglasak stavlja na naukovanje i iskustveno učenje pokazuju bolje rezultate kada govorimo o 

zapošljivosti mladih ljudi.  

 

Cilj tematske mreže NetWBL bio je staviti veći naglasak na primjenu elemenata učenja 

temeljenog na radu u postojećim sustavima strukovnog obrazovanja i osposobljavanja, 

sustavima visokog obrazovanja te sustavima naukovanja. Mreža je uključivala dionike iz većine 

europskih zemalja, uzimajući u obzir specifičnosti pojedinih obrazovnih sustava te vodeći računa 

o različitim zakonskim regulativama.  

 

Uz razvoj mrežnog alata s bazama podataka o iskustvenom učenju, cilj tematske mreže bio je 

identificirati i objediniti primjere dobre prakse, izraditi izvješća o nedostacima i potrebama kao i 

idejama o daljnjem razvoju WBL-a, te poboljšati kvalitetu kroz praćenje rada na europskim i 

nacionalnim konferencijama, savjetodavnim skupinama kao i kroz komentare korisnika. 

 

U sklopu NetWBL mreže održane su 3 europske monitoring konferencije s ciljem razmjene 

informacija, iskustava, znanja te rezultata nastalih provedbom projekata u okviru Programa za 

cjeloživotno učenje i programa Erasmus+ kako bi se osiguralo da ključne informacije dospiju do 

odgovarajuće ciljne skupine. 

 

Prva konferencija održana je u Bruxellesu u veljači 2014. gdje je istaknuta važnost usklade 

obrazovnog sustava s potrebama tržišta rada i poslodavaca. Primjenom iskustvenog učenja 

postiže se lakši prijelaz iz obrazovnog sustava na tržište rada, a programom Erasmus+ 

omogućena je integracija različitih sektora kao i brojne mogućnosti za bolje povezivanje 

partnera iz različitih sektora. Detaljnije izvješće organizatora s opisanim glavnim zaključcima 

održane konferencije nalazi se na sljedećoj poveznici. 

 

U listopadu 2015. godine, na drugoj konferenciji održanoj u Vilniusu, službeno je otvoren za 

korištenje jedan od glavnih rezultata mreže – WBL TOOLKIT - informacijska baza podataka 

odnosno online alat namijenjen pretraživanju materijala o iskustvenom učenju: dosad 

osmišljenih i uspješno primijenjenih elemenata iskustvenog učenja temeljem projekata 

financiranih u sklopu Programa za cjeloživotno učenje i programa Erasmus+, publikacije 

na temu iskustvenog učenja te rječnik pojmova. Informacijska baza će se redovito ažurirati i 

nakon završetka projekta. Alat je prilagođen različitim skupinama potencijalnih korisnika - 

donositeljima odluka, socijalnim partnerima i pružateljima strukovnog obrazovanja i 

osposobljavanja te je istaknuta potreba uključivanja što većeg broja dionika iz svih sektora. 

http://www.net-wbl.eu/wp-content/uploads/2014/05/Final_Report_1st_European_Monitoring_Conference.pdf
http://www.wbl-toolkit.eu/


 

Naglasak je također stavljen na povezivanje – na konferenciji su sudjelovali predstavnici raznih 

javnih i privatnih, kako europskih tako i nacionalnih tijela, a izneseni su dosadašnji rezultati i 

napreci po pitanju razvoja i primjene iskustvenog učenja te je diskutirano o daljnjim 

mogućnostima i prednostima primjene istog. Više informacija, kao i materijali s održane 

konferencije, nalaze se na sljedećoj poveznici. 

 

Završna konferencija održana je krajem lipnja 2016. u Berlinu. Istaknuto je kako su sve aktivnosti 

poduzimane tijekom trajanja mreže bile prvenstveno usmjerene na odgovaranje na potrebe 

tržišta rada i poduzimanje mjera za smanjenje nezaposlenosti mladih te kako je, iako je radom 

mreže i razvijanjem alata tome doprinijeto, potrebno uložiti još puno rada u ostvarenje navedenih 

ciljeva. 

 

Tijekom konferencije predstavljeni su najbitniji rezultati nastali kao rezultat rada svih 

uključenih dionika: - 3 monitoring konferencije, - 8 nacionalnih / regionalnih 

diseminacijskih događanja, - WBL toolkit, - kompendij 200-tinjak projekata u WBL toolkitu, 

- Izvješće o potrebama i nedostacima glede WBL-a, - NetWBL preporuke.  

 

Važnija zapažanja istaknuta tijekom održanih prezentacija, rasprava i radionica odnose se na 

sljedeće: 

 

 potrebno je uključivanje poslodavaca u proces obrazovanja s ciljem boljeg odgovaranja 

obrazovanja na potrebe tržišta rada 

 raditi na razvijanju shvaćanja sukladno kojem se troškovi poslodavaca poimaju kao sredstvo 

ulaganja u budućnost i dobivanja kvalitetne radne snage 

 nužna je suradnja s udrugama poslodavaca, lokalnim i regionalnim tijelima te ministarstvima  

 preduvjet za uvođenje poboljšanja u sustavu obrazovanja uspostavljanje jasnog 

zakonodavnog okvira  

 nužno je podići razinu privlačnosti strukovnog obrazovanja i osposobljavanja za mlade 

osobe kao odgovor na rastući nerazmjer ponude i potražnje na tržištu rada  

 poticanje dugoročnih mobilnosti – stav predstavnika Europske komisije je da mobilnosti 

učenika trebaju trajati minimalno 2 mjeseca 

 važno je usvojiti shvaćanje po kojemu iskustveno učenje (WBL) može imati razne 

oblike i provoditi se na različite načine te kako naukovanje nije jedini njegov oblik, 

sukladno čemu je nužno pronaći različite načine za uvođenje/primjenu istog. 

 

Više informacija, kao i materijali s održane konferencije, nalaze se na sljedećoj poveznici. 

 

Naposljetku ističemo kako NetWBL podržava Europski savez za naukovanje (European 

Alliance for Apprenticeships) koji okuplja tijela javne vlasti, gospodarske, industrijske i 

obrtničke komore, poduzeća, socijalne partnere, pružatelje usluga obrazovanja i osposobljavanja, 

regije, organizacije mladih i neprofitne organizacije, stručne skupine i istraživačke institute s 

ciljem promicanja programa i inicijativa naukovanja diljem Europe. 

 
WBL TOOLKIT dostupan je na sljedećoj mrežnoj stranici: http://www.wbl-toolkit.eu/ te Vas 
pozivamo na pretraživanje i proučavanje njime prikupljenog opsežnog broja materijala i 
instrumenata o iskustvenom učenju (WBL TOOLKIT – pretraživanje alata, WBL TOOLKIT – 
knjižnica, WBL TOOLKIT – rječnik)  kao i na daljnje informiranje o samoj mreži na sljedećoj 
poveznici. 

http://www.net-wbl.eu/?page_id=199
http://www.net-wbl.eu/?page_id=245
http://www.wbl-toolkit.eu/
http://www.wbl-toolkit.eu/site/toolkit/listoftools
http://www.wbl-toolkit.eu/site/resources/library
http://www.wbl-toolkit.eu/site/resources/glossary
http://www.net-wbl.eu/

